



EL ECO DE CARTAGENA

VNO XLIV DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 18827

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Peninsula: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración, Mayor, 24

SABADO 13 DE AGOSTO DE 1904

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París: A. Lorette, rue Caumartin 16; J. Jones, Fauburg-Montmartre, 13.

¡5 DUROS MENSUALES!

PIANOS

DE CUERDAS CRUZADAS
SUBLIME R. MARISTANY
MARCA R. MARISTANY

CASA FONDADA EN 1870

¡5 MILLONES DE CAPITAL!

Ses milés y milés remidos y vendidos para toda España es suficiente garantía de que son los preferidos a toda otra fabricación

REMESAS DIRECTAS A ESA PROVINCIA

Reconocida y dichaminada SIN RETICENCIAS por el profesorado español y eminentes artistas extranjeros la marca R. Maristany como SIN IGUAL Y SUPERIOR a toda otra nacional

8 AÑOS GARANTIA

con certificados por esta respetable casa

PEDIR ANTES NOTAS DE PRECIOS Y DISEÑOS

Plaza Cataluña 18 Barcelona.

Los partidos políticos

Si han de cumplir bien y fielmente su laudable destino los partidos políticos, deben ejercer con verdadera independencia su misión, sin doblegarse jamás a las imposiciones de las miserias sociales, que hoy como nunca pretenden sobreponerse y dominarlo todo.

La política honra tanto al que con lealtad la ejerce, como empuja moralmente al que la convierte en servidora fiel de las po-

dredumbres que gangrenan las entrañas de la nación, vaciadas en los moldes de los convencionalismos, opuestos, la mayoría de las veces, a los fueros de la verdad, á las exigencias de la justicia y al fin moral que debe guiar á todos los políticos.

El político honrado y culto, sea cualquiera el partido á que esté afiliado, no debe nunca transigir con lo que sea contrario a su propio decoro y á sus convicciones y creencias, sin permitir nunca que la falsedad ó la bastarda pasión, encuentre en él un defensor innoble de todo linaje de aberraciones.

Desgraciadamente tienen razón los que aseguran que la manera de ser de nuestros políticos es la causa principal del malestar que sufre la nación.

Entendemos nosotros que existe hoy, desgraciadamente, un gravísimo desequilibrio entre la inteligencia y el corazón, que hay muchos individuos abundantes de ideas y secos de afectos; que abundan los hombres liliputienses que han vendido su nobilísima ejecutoria por un miserable plato de lentejas.

En política hemos retrogradado en vez de avanzar, y los soberanos alardes de intelectualismo de que damos pruebas, no pueden eclipsar la estrechez de sentimientos que nos apocan, sin ocultar la falta de disciplina que enderece la voluntad hacia el bien.

Los partidos políticos no alcanzarán el debido y necesario prestigio, ni podrán constituir gobiernos que regulen las fuerzas nacionales que al individuo y la nación engrandecen. Y cuando van desapareciendo de nuestros políticos las ideas morales, la injusticia, la fuerza brutal, la pasión bastarda van triunfando.

En vano entonces se pedirá moralidad y justicia; sólo se dejará oír el ruido repulsivo de las cadenas con que la tiranía esclaviza y

deprime. ¿Sin moralidad, qué libertad puede existir?

La prostituida, que de nuestra desventurada nación ha hecho juguete de toda clase de política sin sano idealismo y de procedimientos deshonorosos, propios para un pueblo al que se ha comenzado por arrancar del alma las saludables creencias, y del corazón el impulso guerrero.

En España sobran políticos vanales que han encontrado fuerte apoyo para realizar sus demoletores propósitos, y falta un pueblo viril, entero, que se sobreponga á la labor infame de tanto político miserable que se le presenta como regenerador.

Es necesario que los hombres que con alteza de miras y rectitud de criterio forman parte de nuestra prensa periódica, procuren, sin descanso, ni desmayos, dar la voz de alerta á los incautos que aceptan como buenas las predicciones y consejos de los mercaderes políticos que han convertido á España en mercedero de negros.

Es innegable que la buena prensa periodística puede salvar á nuestra nación, tan empujueñecida por los malos políticos, á quienes no guía otra aspiración que su medro personal.

PUERTO ARTURO

La atención del mundo está reconcentrada actualmente en Liao Yang y en Puerto Arturo.

En anteriores impresiones de la guerra, hemos procurado dar una idea de la situación de Kouropatkin y de los ejércitos nipones que tratan de envolverle; en la de hoy describiremos las defensas de Puerto Arturo, cuyo asedio se estrecha cada vez más y más.

Desde Marzo de 1898 en que China cedió Puerto Arturo á Rusia por veinticinco años, esta plaza ha sido fortificada de una manera formidable.

Se pueden dividir sus defensas en siete sectores, cuatro hacia tierra y tres hacia el mar.

Las colinas forman un valle en cuyo fondo se encuentra la villa, elevándose aquí las hasta 400 y 500 metros.

En cada una de dichas colinas hay fuertes vueltos hacia el enemigo del lado de tierra, protegidos por resistentes parapetos y morteros.

En una torre, profundamente hundida en la tierra para no presentar blanco á los proyectiles enemigos, hay emplazados cañones de tiro rápido de nueve á doce pulgadas en montajes ó ajustes de eclipsis.

El primer sector domina todo el terreno del Este, en un radio de 1.100 metros. Es la colina de Nitungshan, sobre la bahía de Tekhé.

Los rusos le han dado el nombre de posición Drakary.

Su punto de contacto es el fuerte de Petrehan, con dos baterías independientes de cada lado y dos grandes fuertes orientales al Norte.

El segundo sector ocupa lo alto de las colinas de Keakonon, y comprende cinco fuertes al Norte y al Nordeste, fuertes que defienden también al primer sector.

El tercer sector comprende las alturas al Oeste de la antigua población china y de la moderna rusa.

Comprende cuatro grandes fuertes y otras obras de defensa. Protege el terreno de maniobras, el camino de hierro é impide que el sector núm. 2 pueda ser envuelto por su flanco izquierdo.

Su radio de acción es de dos millas 400 metros. En este sector hay montados 80 cañones.

El cuarto sector domina del extremo Sur de la cadena de la Tabla, el largo de la colina del Lobo Blanco, hasta la extremidad Sur Oeste de la península del Tigre.

Esta defensa comprende cinco ó seis grandes fuertes.

El primero de los sectores que domina el mar, comprende la posición de la montaña de Oro, situada al Este de la entrada del puerto interior, dominando la rada exterior.

Está situado á 400 pies sobre el nivel del mar, y tiene en su base una batería de cinco defensas costeras. Este sector tiene emplazados 80 cañones.

El segundo sector es el de la península del Tigre. Comprende cinco fuertes y 37 cañones.

El tercer sector comprende las obras co-

rradas del fuerte Chingto, y está artillado con morteros.

Desde la ruptura de las hostilidades los rusos han construido un nuevo fuerte en Liao Ti Chan, á 1.498 pies sobre el nivel del mar.

En la colina de Oro, un aparato eléctrico de tres proyectores, cada uno de 10000 bujías, explora el horizonte por la parte del mar.

Los fuertes y baterías que guardan esta colina, están tallados en la roca. Se ha comprobado por el mal resultado de los tiros de las buques de guerra japoneses, contra estas baterías, y por las distancias á que éstas han tenido que mantenerse, que el fuego de estas baterías es de los más eficaces.

Todas las fuertes y baterías están rodeadas por una cintura continua de gran radio formada por un fortísimo muro de circunvalación y un foso.

Las obras de defensa están rodeadas de obstáculos de todas clases, especialmente alambres y trincheras ocultas. Los principales fuertes están provistos de torres y cúpulas blindadas.

La mayor parte de la artillería está emplazada en baterías ocultas á la vista, y dispuestas de un modo que se mantenga secreto.

La plaza tiene un total de 400 piezas de grande y mediano calibre. Las primeras son del sistema Krupp, y las de tiro rápido del sistema Canon.

Los fuertes están servidos por un ferrocarril eléctrico, que recorre los 43 kilómetros que tiene la línea de defensa.

Esta organización está completada por diversos organismos de observación y de transmisión, como globos cautivos de esta estación de telegrafía sin hilos, líneas telefónicas y un palomar militar.

Tales son las defensas de la gran fortaleza rusa.

Según una frase de un oficial japonés, es una nuez dura de partir.

EL DISLOQUE

La célebre revalenta árabe, con un poco de buena voluntad por parte de los pacientes, todo lo curaba; pero en este «todo», muy diferente al de las charadas, sólo iban incluidas dolencias puramente físicas.

La nemez, por ejemplo, que es una enfermedad de mucho cuidado, no entraba en la cuenta.

UN CRIMEN DE LA JOVENTUD

POR

EL VIZCONDE PONSON DU TERRAIL

TRADUCIDA AL ESPAÑOL POR ANGEL

Cartagena.—1904.

Imprenta de J. Requena

Airo, 15.

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA . 6

En 1833 se daba el nombre de «tigre» á un lacayo destinado á cruzarse de brazos en carruaje detrás ó al lado de su amo: hoy se le llama generalmente groom.

El personaje que acabamos de ver subir al cabriolé era M. Valbonnette de Valbonne, banquero núm. 17, Calzada de Antin.

M. de Valbonne era viudo, padre de un hijo de veinte años, rico de cien mil libras de renta, y gozaba en el mundo financiero de una reputación de alta inteligencia y de probidad incontestable.

M. Valbonnette de Valbonne había hecho su fortuna en las operaciones clásicas de la banca. Su firma era oro en barra. En París se tenía en él una confianza ilimitada.

Pero si el banquero estaba tan acreditado en la opinión pública, el hombre privado estaba lejos de disfrutar de la misma consideración.

Se decía en voz baja, en el círculo en que vivía, que M. de Valbonne prolongaba más de lo regular su juventud, y se sabía que esta juventud había sido borrascosa como pocas.

En su casa de barca, M. de Valbonne era un hombre formal; pero cerrada ésta, era un vividor en toda la extensión de la palabra.